马太福音第 15 章

本文未使用任何版权材料 具体章节的摘要和解释来自圣经, 它们是公共领域的宗教文本。 免费复制和分发:传播信息 (Peter Lok) 骆沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

马太福音第15章

洁净的心灵

问题: 上帝的灵和圣灵有什么区别?

「上帝的灵」和 「圣灵」 之间没有根本的区别。这两个术语都指的是同一个实体,圣三位一体的一部分,积极地在世界和信徒内部工作。

在旧约《圣经》中,圣灵会为了特定的目的或任务来到个人身上,但不会永远住在他们里面。在新约《圣经》中,耶稣复活之后,圣灵永远住在信徒里面,引导和赋予他们能力。

在基督教信仰中,圣灵和上帝的灵被认为是相同的。

在基督教神学中,「上帝的灵」和「圣灵」这两个词经常互换使用,但是根据上下文和传统,它们可能带有略有不同的细微差别。以下是细分:

1. 上帝的灵

一般用法:「上帝的灵」 通常是指广义上的上帝的灵,强调 上帝在创造和历史中的同在、能力和活动。

旧约:「神的灵」一词通常描述神充满活力的同在,例如在创造中(创世记 1:2)或赋予个人完成特定任务的能力(例如,士师记 6:34,塞缪尔记上 16:13)。 这个词强调圣灵作为 上帝旨意和能力的延伸或彰显的角色。

2. 圣灵

具体用法:「圣灵」一词在新约和基督教神学中更常用,指的是三位一体中的第三个位格——完全神圣,在神性中是独特的。新约背景:圣灵被描述为一位有位格的存在,他教

导、引导、安慰和赋予信徒力量(约翰福音 14:26,使徒行传 1:8)。圣灵也是成圣工作的核心,也是神在基督徒生活中内住的核心(罗马书 8:9-11)。

马太福音 15 章

洁净的心灵比仪式上的洁净更重要

马太福音 15 章中,当孝敬父母」是十诫中人际关系的第一条;而父母是子女的来源,表征神是我们人的来源。神的本意是要我们藉孝敬父母来尊敬神。神当得的,当归给神;人当得的,当归给人。以奉献来掩饰不孝敬的行为,这是借着宗教行恶或是掩饰自己的恶。耶稣与法利赛人和文士对峙,他们批评耶稣的门徒不遵循传统的洗手仪式。耶稣的响应是强调道德纯洁比人类传统重要。耶稣教导说,从口里、从心里出来的,是玷污人的,而不是用未洗过的手吃饭。他强调注重内在的美德,而不是外在的仪式。

在马太福音 15 章中,有一刻,一位迦南妇人请求耶稣医治她的女儿。耶稣起初回答说,他只是被差遣到以色列迷失的羊那里。但是当她坚持说:「连狗也吃从主人桌子上掉下来的面包屑」时,耶稣赞美了她的信仰并答应了她的请求,治愈了她的女儿。这个故事更多的是关于信仰和坚持,而不是字面上的剩菜,但它使用餐桌残渣的隐喻来表达关于包容和信仰的观点。迦南妇人的信仰和坚持十分明显。即使耶稣起初拒绝,她依然坚持,表达出对耶稣能力的深信不疑。耶稣在此并不是蔑视那迦南妇人,而是藉此表明祂事工的轻重与次序——祂来原是要使救恩先临到犹太人,然后才到外邦人。

这个故事在神学上强调了信心、谦卑和持续祈求的重要性。迦南妇人的信仰突破了文化和民族的界限,显示出神的恩典是向所有人开放的,而不仅仅是特定群体。

耶稣行了一个神迹,他拿了七个饼和几条小鱼来喂饱一大群一直跟随他的人。感恩之后,他掰开食物分发给人们。奇迹般地,每个人都吃了,而且很满足,之后收集了七篮剩菜。 它显示了耶稣的怜悯和在信仰中找到的丰盛。

马太福音 15 章包括:

传统与诫命:耶稣斥责法利赛人将人的传统置于上帝的诫命之上,强调他们的做法有时会 破坏律法的真正意图。

内在纯洁:耶稣教导说,玷污人的不是进入口中的事物,而是所出来的事物,强调邪恶的 思想和行为源于内心。

迦南妇人:一位外邦妇女对耶稣表现出极大的信心,带领他医治她的女儿。这种互动凸显 了祂的信息和慈悲的普世性。

在这些事件之后,耶稣继续前进,行神迹,如医治瘸腿、瞎子和哑巴,这导致人群荣耀以色列的上帝。

真正的信仰不在于表面的仪式和传统,而是在于内心的敬虔和对神对人的爱。我们要学会 关怀他人的需求,无论他们的背景如何。我们也要像那个迦南妇人一样,坚定地相信神的 能力和怜悯。最重要的是,我们要知道神是我们的供应者。

我们祈祷

亲爱的天父,

我们在此来到祢的面前,感谢祢的恩典与慈爱。正如马太福音第 15 章所教导的,我们明白真正的敬拜来自于心灵的诚实,而非仅仅是外在的仪式。求祢帮助我们在生活中常常寻求祢的旨意,并以真诚的心来敬拜祢。

主啊,求称赐予我们智慧,让我们能够辨别真理,并在面对试炼时,坚定不移地依靠祢。 愿我们的言行能够反映出祢的爱与光明,并能够成为他人的祝福。

我们也为那些在困难中挣扎的人祈祷,求祢的安慰与医治临到他们的生命中。愿我们能够 像马太福音 15 章中所描述的那样,将祢的爱传递给每一个需要的人。

奉耶稣基督的名求,阿们。

马太福音 15 章

不可因传统废弃神的诫命

15 有法利赛人和经学家从耶路撒冷前来,问耶稣: ² "你的门徒为甚么违背古人的传统,在饭前不洗手呢?" ³ 耶稣回答: "你们又为甚么因你们的传统,违背 神的诫命呢? ⁴ 神说: '当孝敬父母',又说: '咒骂父母的必被处死'。 ⁵ 你们却说: '人若对父母说: "我应该给你们的,已经作了献给神的礼物", ⁶ 他就可以不孝敬父母了。' 你们因为你们的传统,就废弃了神的话。 ⁷ 伪君子啊,以赛亚指着你们说的预言说得好:

6 '这人民用嘴唇尊敬我,心却远离我;

9 他们把人的规条当作道理去教导人,

所以拜我也是徒然。'"

¹⁰ 耶稣叫群众前来,对他们说:"你们要听,也要明白。¹¹ 进到口里的不能使人污秽,只有从口里出来的,才能使人污秽。" ¹² 门徒前来告诉他:"法利赛人听了这话很生气,你知道吗?" ¹³ 耶稣说:"所有不是我天父栽种的植物,都要连根拔起来。 ¹⁴ 由得他们吧!他们是瞎眼的,却作了向导;如果瞎子领瞎子,二人都会跌进坑里。" ¹⁵ 彼得说:"请你给我们解释这个比喻吧。" ¹⁶ 耶稣说:"你们还是不明白吗?¹⁷ 难道不知道

一切进到口里的,是进到肚腹,然后排泄到外面("外面"或译:"厕所")去吗? ¹⁸ 但从口里出来的,是发自内心,才会使人污秽。 ¹⁹ 因为从心里出来的,有恶念、凶杀、奸淫、淫乱、偷盗、假见证和毁谤。 ²⁰ 这些才会使人污秽,不洗手吃饭却不会这样。"

迦南妇人的信心

²¹ 耶稣离开那里,退到推罗、西顿境内。 ²² 有一个迦南的妇人从那地区出来,喊着说:"主啊,戴维的子孙,可怜我吧!我的女儿被鬼附得很苦。" ²³ 耶稣一句话也不回答她。门徒上前求他说:"请叫她走吧,她一直跟在我们后面喊叫。" ²⁴ 耶稣回答:"我被差遣,只是到以色列家的迷羊那里去。" ²⁵ 她来跪在耶稣面前说:"主啊,求你帮助我!" ²⁶ 耶稣回答:"拿儿女的饼丢给小狗吃是不好的。" ²⁷ 她说:"主啊,是的,不过小狗也吃主人桌子上掉下来的碎渣。" ²⁸ 于是耶稣对她说:"妇人,你的信心真大,照你所想的给你成就吧!"从那时起,她的女儿就好了。

治好许多病人

²⁹ 耶稣离开那里,来到加利利海边,就上山坐下。³⁰ 有许多人来到他那里,把瘸腿的、瞎眼的、残废的、哑的和许多别的病人,都带到耶稣跟前,他就医好他们。³¹ 群众看见哑巴说话,残废的复原,瘸腿的行走,瞎眼的看见,就十分惊奇,于是颂赞以色列的神。

给四千人吃饱的神迹

32 耶稣叫门徒前来,说:"我怜悯这一群人,因为他们跟我在一起已经有三天,也没有甚么吃的;我不想叫他们饿着肚子回去,恐怕他们在路上晕倒。" 33 门徒对他说:"我们在这旷野地方,哪里有足够的食物给这许多的人吃饱呢?" 34 耶稣问他们:"你们有多少饼?"他们说:"七个饼和几条小鱼。" 35 他就吩咐群众坐在地上, 36 拿起那七个饼和那些鱼,祝谢了,擘开递给门徒,门徒又分给众人。 37 大家都吃了,并且吃饱了。他们把剩下的零碎拾起来,装满了七个大篮子。 38 吃的人,除了妇女和孩子,共有四千。 39 耶稣解散了群众,就上了船,来到马加丹地区。

 $\langle\!\langle$

马太福音》第 15 章是新约圣经中非常重要的一章,包含耶稣与法利赛人及文士的对话, 以及一些重要的神迹和教导。以下是章节的主要内容、神学思想和属灵影响的详细解释:

章节内容概述

- 1. 法利赛人批评门徒不守传统(15:1-9)
 - 法利赛人和文士指责耶稣的门徒吃饭前不洗手,违反了长老的传统。

- 耶稣回应指出,他们以人为的传统取代了神的诫命,例如用「奉献给神」为借口,拒绝供养父母。
- 引用了以赛亚书的预言,指责他们「以嘴唇尊敬神,心却远离祂」。

2. 洁净的真意(15:10-20)

- 耶稣教导群众:「入口的不能污秽人,出口的才污秽人」,强调内心的动机比 外在的行为更重要。
- 门徒请求解释,耶稣说,污秽人的是心中的恶念,如恶行、谎言和嫉妒,而非食物。

3. 迦南妇人的信心(15:21-28)

- 一位外邦的迦南妇人求耶稣医治她被鬼附的女儿。
- 起初耶稣似乎拒绝,说祂的使命是为以色列家,但妇人以谦卑和信心回答, 耶稣因此称赞她的信心并医治了她的女儿。

4. 喂饱四千人(15:29-39)

- 耶稣在加利利海附近医治许多病人,并怜悯跟随祂的群众。
- 祂用七个饼和几条小鱼喂饱四千人,显示祂的能力和慈爱。

神学思想

1. 律法与传统的关系

- 耶稣指出,真正的属灵生命在于对神的诚心,而非盲目遵守人为的传统。
- 这反映了基督教信仰中「内在洁净」的重要性,超越了外在的仪式。

2. 普世救恩

- 迦南妇人的故事表明,耶稣的救恩不仅限于以色列,而是向所有民族开放。
- 这预示了福音将传向全世界,强调信心比种族或背景更重要。

3. 耶稣的慈爱与能力

- 喂饱四千人的神迹展示了耶稣的慈爱和供应,并表明祂是生命的粮。
- 这也提醒信徒,神的恩典总是充足且丰盛。

属灵影响

1. 检视内心的动机

本章提醒信徒,属灵生活应该专注于内心的纯洁和对神的真诚,而非仅仅形式化的宗教行为。

2. 学习信心的榜样

迦南妇人的坚定信心和谦卑态度成为信徒的榜样,鼓励人在困难中依然相信神的能力和慈爱。

3. 经历神的供应

。喂饱四千人的神迹启发信徒相信神会供应我们日常生活的需要,并教导我们要以感恩的心领受祂的恩典。

4. 挑战传统的勇气

耶稣挑战了宗教领袖的虚伪,提醒信徒要有分辨的智慧,并以神的话语为最终的权威。

结语

《马太福音》第 15 章展现了耶稣对律法的深刻理解和对信仰本质的教导,挑战我们检视自己的内心和行为是否合乎神的心意。同时,祂的怜悯和供应也激励我们在信心中倚靠祂。这章的教导对今日基督徒的属灵生命仍具有深远的影响力。